Hoja 1.3 i@ica 4° ESO © FerMates
Soluciones

1.- Completa la tabla siguiente para los elemeqidsicos propuestos:

Elemento | Z Configuracion Electronica Capa | Electones
valencia| valencia

Oxigeno 8 1s2 282p° 2 6
Aluminio | 13 15 25 2p° 353p" 3 3
Fosforo | 15 1 2 2p° 3$°3p° 3 5
Cloro 17 15" 25 2p° 3s3p° 3 7
Calcio 20 1 25 2p° 3$3p° 45 4 2
Rubidio | 37 1" 25 2p° 35°3p° 453d"4p° 55 5 1
Estafio 50| 15 25 2p° 35°3p° 45°3d4p° 55°4d 5p° 5 4
Xenoén 54| 15 25 2p° 3$3p° 453d"4p° 55°4d5p° 5 8

2.- Indica razonadamente si las siguientes afiromes son verdaderas o falsas:

a) Vv b) F c) F d Vv
3.- Completa la tabla siguiente:
Atomo | Z | Electrones| Configuracion electrénicg Grupo | Periodo Familia Metal/No
metal
Be 41 4 15 2¢ 2 2 | Alcalino- | Metal
térreos
B 5 5 15 25 2p- 13 2 | Térreos N metal
0 8 8 15 25 2p' 16 2 | Anfigenos| N metal
F 9 9 15 25 2p° 17 2 | Hal6geno$ N metal
Ne |10] 10 18 25 2p° 18 2 | G.nobles| N meta
Fe | 26| 26 18 25 2p° 353p° 8 4 | Metal de Metal
453 transicion
| 53| 53 18 25 2p° 353p° 17 5 | Alcalino- | Metal
45°3d"%4p° 5840 5p° térreos

4.- Las configuraciones electronicas de diversosiés son las siguientes:
A: 1¢2¢ B: 1§2¢ 2p° C: 1825 2p° D: 182 2p° 3¢
Corrige las siguientes afirmaciones:
a) El elemento A es umetaldel grupo 1 y periodo 2.
b) Los elementos A y Do pertenecen al mismo periodo.
c) El elemento B es un no metal y el C egas noble
d) El elemento D es un metal del grdpg perioda3.

5.- Un ion negativo Z~ tiene la siguiente configuracion electronica:
1< 28 2p° 3¢ 3p°
a) ¢ A qué grupo, periodo y familia pertene€a?po 17, periodo 3, halégeno
b) ¢ Cual es el nimero atomico del atomozz2 17
c) ¢, Presenta caracter metalidé®@ presenta caracter metélico.

6.- Un ion negativo X~ tiene la siguiente configuracion electrénica:
1< 28 2p° 3¢ 3p°
a) ¢ A qué grupo, periodo y familia pertene&®po 16, periodo 3, anfigenos.
b) ¢ Cual es el numero atomico del atomoZ2 16.
c) ¢, Presenta caracter metalide@.




